



આકાશવાણી — ભુજ



સમાચારવાચક : અશરફ નથવાણી

કોમ્પ્યુટરરાઈઝ : સુચિતા ટાંક

તારીખ: ૧૮.૦૩.૨૦૧૮

સમય: સવારે —૬.૫૦

કેન્દ્ર સરકાર – કૃષિ ઉત્પાદન :

કેન્દ્ર સરકાર કૃષિ ઉત્પાદનમાં ખર્ચના દોઢ ગણા જેટલી રકમ લઘુત્તમ ટેકાના ભાવ તરીકે નિર્ધારિત કરશે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ગઈકાલે દિલ્હીમાં વાર્ષિક કૃષિ ઉત્પત્તિ મેળામાં બોલતાં કહ્યું હતું કે ખેડૂતોને જાહેર થયેલ લઘુત્તમ ટેકાના ભાવ મળી રહે તે હેતુથી કેન્દ્ર સરકાર રાજ્ય સરકાર સાથે વાતચીત કરી રહી છે. તેમણે ખેડૂતોની આવક વર્ષ ૨૦૨૨ સુધીમાં બમણી કરવા પ્રયાસો કરવાની સરકારની પ્રતિબદ્ધતા વ્યક્ત કરી હતી. પ્રધાનમંત્રીએ કહ્યું કે ખેતીવાડી ક્ષેત્રે ખેડૂતોને મદદરૂપ થવા ઘણી એપ શરૂ કરાઈ છે, અને ખેડૂતો આ એપ તથા આધુનિક ટેકનોલોજીની મદદથી તેમની કૃષિ ઉપજ બમણી કરી શકશે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે ખેડૂતોને ધિરાણ સરળતાથી મળી રહે તેવી વ્યવસ્થા ગોઠવવા કેન્દ્ર સરકાર રાજ્ય સરકારો સાથે વિચારણા કરી રહી છે.

ખેડૂતો સહકારી મંડળીઓમાંથી સરળતાથી ધિરાણ મેળવી શકે તે માટે દેશભરની કૃષિ સહકારી મંડળીઓનું ઝડપથી કમ્પ્યુટરીકરણ કરવાની કામગીરી હાથ ધરાશે. પ્રધાનમંત્રીએ જૈવિક પોર્ટેલનો શુભારંભ કરાવ્યો હતો. તેમજ ૧૩ રાજ્યોમાં ૨૫ કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્રોનું ખાતમુહુર્ત કર્યું હતું. પ્રધાનમંત્રીએ કૃષિ કર્મણ પુરસ્કાર તથા પંડિત દીનદયાળ ઉપાધ્યાય કૃષિ વિજ્ઞાન પ્રોત્સાહન પુરસ્કારો અર્પણ કર્યા હતા.

— અશરફ નથવાણી —

તટરક્ષક દળ- જહાજ સી- 437 :

ભારતીય તટરક્ષક દળના જહાજ સી-૪૩૭ને ગઈકાલે પોરબંદરના દરિયા માં તરતી મુકવામાં આવ્યું હતું. તટરક્ષક દળના અધિક મહાનિયામક શ્રી કે. નટરાજને ગઈકાલે વિધિવત રીતે જહાજ સી-૪૩૭ નું દરિયામાં પ્રસ્થાન કરાવ્યું હતું. રાજ્ય ના દરિયાકિનારાની ચાંપતી સુરક્ષા માટે કોસ્ટગાર્ડ સતત પ્રયત્નશીલ છે, જેના ભાગરૂપે ગુજરાતને અતિઆધુનિક પેટ્રોલીંગ જહાજો અને હેલીકોપ્ટરની સુવિધા વધુને વધુ ફાળવવામાં આવી રહી છે. પોરબંદર કોસ્ટગાર્ડની જેટી પરથી ગઈકાલે વધુ એક પેટ્રોલીંગ જહાજ ઈન્ટર સેપ્ટર સી-૪૩૭ને દરિયામાં તરતી મૂકાતાં પશ્ચિમ ભારતના દરિયાકિનારા ની સુરક્ષા વધુ મજબૂત બનશે. સાડા ૨૭થી વધુ લંબાઈ અને ૧૦૬ ટન વજન ધરાવતી સી-૪૩૭ કલાકના ૪૫ નોટકીલ માઈલની ઝડપ ધરાવે છે, તેમજ આ બોટ ક્યાંય પણ જવા માત્ર અડધા કલાકમાં તૈયાર થઈ જાય છે. આ બોટ માં ૧ કમાન્ડીંગ ઓફિસર સહિત ૨૦ જવાનો તૈનાત રહે છે.

— અશરફ નથવાણી —

નર્મદા યોજના ગ્રાન્ટ :

કેન્દ્ર સરકારે રાજ્યની જીવાદોરી સમાન નર્મદા યોજના માટે એક હજાર ૧૩૧ કરોડ રૂપિયાની વધારાની સહાય મંજૂર કરી છે. નાયબ મુખ્યમંત્રી શ્રી નીતિન પટેલે જણાવ્યું હતું કે આ વર્ષે અગાઉ ૯૭૦ કરોડ રૂપિયાની ગ્રાન્ટ કેન્દ્ર સરકારે ફાળવી હતી. ત્યારબાદ રાજ્યસરકારની વિનંતીને ધ્યાનમાં લઈ કેન્દ્ર સરકારે એક હજાર ૧૩૧ કરોડ રૂપિયાની રકમ ફાળવી છે. આમ થવાથી નર્મદા યોજનાની કામગીરીમાં વેગ આવશે. શ્રી નીતિન પટેલે નર્મદા યોજનાના બધા જ કામો પૂર્ણ કરવામાં કેન્દ્ર સરકાર મદદરૂપ થઈ રહી છે. તે બદલ તેમણે કેન્દ્ર સરકારનો આભાર માન્યો હતો.

— અશરફ નથવાણી —

ચૈત્રી નવરાત્રી અને ચેટીયાંદ :

આજથી ચૈત્રી નવરાત્રીનો આરંભ થઈ રહ્યો છે.શક્તિપીઠ અંબાજી, બહુચરાજી, પાવાગઢ સહિત ઠેર ઠેર ખાસ દર્શનના સમયમાં ફેરફારો કરવામાં આવ્યા છે. દરમ્યાન આજે સિંધી સમાજના ઈષ્ટદેવ ઝુલેલાલના જન્મ દિવસ નિમિત્તે સિંધીઓ ચેટીયાંદ પર્વની ઉજવણી કરશે, સિંધીઓ ચેટીયાંદને નવા વર્ષ તરીકે ઉજવે છે. જીલ્લા માં ગાંધીધામ-આદિપુર સહિત વિવિધ વિસ્તારોમાં ચેટીયાંદ પર્વ નિમિત્તે શોભાયાત્રા યોજાશે. આવતીકાલે મરાઠી સમુદાયના સમસ્ત ભાઈઓ-બહેનો ગુડી-પડવા પર્વની ઉજવણી કરશે.

મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયરૂપાણીએ ચેટીયાંદ અને ગુડીપડવાના પર્વે સિંધી અને મરાઠી સમુદાયના ભાઈ-બહેનોને શુભેચ્છા પાઠવી છે. શુભેચ્છા સંદેશ માં શ્રી રૂપાણીએ જણાવ્યું છે કે મંગલ પર્વોનો આ સુભગ સમન્વય સમાજમાં શાંતિ ભાઈચારા અને સદ્ભાવનાનો ઉદ્દીપક બનશે.

— અશરફ નથવાણી —

પ્રધાનમંત્રી દ્વારા અજમેર શરીફ યાદર મોકલાઈ :

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ અજમેર શરીફના ખ્વાજા મોઈનુદ્દીન ચિશ્તીની દરગાહ પર ચઢાવવા માટે યાદર મોકલી છે. જેને લઈને લઘુમતી બાબતોના મંત્રી મુખ્તાર અબ્બાસ નકવી અજમેર શરીફ જશે. શ્રી મોદીએ વાર્ષિક ઊર્સના પ્રસંગ માટે ખ્વાજા મોઈનુદ્દીન ચિશ્તીના દુનિયાભરમાં વસેલા અનુયાઈઓને શુભકામનાઓ પાઠવી છે.

— અશરફ નથવાણી —

ગુણોત્સવ :

પ્રાથમિક શિક્ષણની ગુણવત્તા સુધારણા માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા દર વર્ષે યોજાતા ગુણોત્સવ અંતર્ગત આ વર્ષે પણ આઠમા ગુણોત્સવ નું આગામી ૬ તથા ૭ એપ્રિલના આયોજન કરાયું છે. આ બાબતે જિલ્લા પ્રા. શિક્ષણાધિકારીઓ તથા શાસનાધિકારીઓને પરિપત્ર પાઠવી ગુણોત્સવના આયોજન સંદર્ભે જરૂરી સૂચનાઓ આપવામાં આવી છે. ગુણોત્સવ જીલ્લાની તમામ સરકારી તથા અનુદાનિત પ્રા. શાળાઓમાં હાથ ધરાશે. ધો. ૧થી ૫ માં વાચન, લેખન અને ગણનનું મૂલ્યાંકન કરાશે, જ્યારે 'ધો. ૬ થી ૮માં વાચન, લેખન અને ગણન ઉપરાંત વિદ્યાર્થીઓ નું ઓ.એમ.આર. સીટ દ્વારા લેખિત મૂલ્યાંકન કરવામાં આવશે. શૈક્ષણિક મૂલ્યાંકન ૬૦ ટકા જ્યારે ૨૦ ટકા ભૌતિક સુવિધાઓ નો ઉપયોગ અને ૨૦ ટકા સહઅભ્યાસિક પ્રવૃત્તિઓ ના આધારે મૂલ્યાંકન કરાશે. શાળા મૂલ્યાંકન માં 'એ' તથા 'એ પ્લસ' ગ્રેડ મેળવનાર શાળા ઓને રૂ.૧૦૦૦૦ શાળાદીઠ પુરસ્કાર અપાશે. સતત બે વર્ષથી 'સી' તથા 'ડી' ગ્રેડ મેળવનાર શાળાના મુખ્ય શિક્ષકની સેવાપોથી તેમજ ખાનગી અહેવાલમાં નોંધ કરાશે.

— અશરફ નથવાણી —
